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Цель занятия: Расширять представления детей о русском традиционном празднике «Масленица». 

Задачи занятия: 

- Продолжать знакомить детей с устным народным творчеством.  

- Развивать умение доброжелательного общения со сверстниками.  

- Развивать внутреннюю активность детей. 

- Закреплять умение работать ножницами, умение составлять целый предмет из частей. 

- Закреплять аппликативные навыки 

- Развивать умение дополнять образ деталями. 
 

№п/п Этапы урока Формы, 

методы, 

методические 

приемы 

Деятельность учителя Деятельность учащихся 

1.   Организа-

ционный момент 

Фронтальная. 

Словесный.  

Приветствует учащихся. Проверяет готовность к 

занятию 

 

2.  Мотивация и 

целеполагание 

 

Фронтальная. 

Проблемное 

изложение. 

Посмотрите на репродукцию картины Бориса 

Михайловича Кустодиева. Что вы видите?  

Масленица – один из самых веселых народных 

праздников. Это исконно русский праздник, 

сохранившийся с языческих времён. Семь дней звенит 

бубенцами, кричит гармошками, горит пёстрыми 

красками нарядов. Народ провожает надоевшую зиму, 

встречает долгожданную весну. Масленица – это не 

только проводы зимы, но и подготовка к Великому 

посту. «Пируй, пока масленица, да о посте вспоминай 

без маслица».  

Широко праздновали масленицу на Руси! Недаром же 

в народе и по сей день сохраняются поговорки «не все 

коту масленица», «не житье, а масленица». 

А мы Масленицу встречали, 

Рассматривают картину, приходят к 

выводу, что это праздник «Масленица» 



Сыром горки набивали, 

Маслом горки поливали! 

В старину вся масличная неделя была переполнена 

праздничными делами; обрядами и действиями; 

играми и затеями. Сил и энергии хватало на всё. Всех 

переполняло веселье, задор и всеобщая радость! 

Каждый день Масленицы имел своё название, за 

каждым из них были закреплены свои правила 

поведения и определённые действия. 

3.  Сообщение нового 

материала 

 

Групповая, 

объяснительно-

иллюстративный 

Понедельник. Встреча масленицы. Детвора в этот день 

занималась изготовлением соломенной куклы – 

Масленицы, и, нарядив её, насаживала на кол, после 

чего с дружными песнями возила по деревне на санях. 

Эта веселая процессия останавливалась у каждого 

двора. 

Изготавливают куколку из ниток 

4.    Вторник. Заигрыш. В этот день приветствовались 

всякого рода шутки, потехи и увеселения. Молодые 

парни присматривали себе невест, а девушки, в свою 

очередь, заглядывались на парней. 

Заиграем мы во вторник, 

Заиграем пред постом. 

Покажись ты нам Маслина, 

Шаньгой, блинцем, пирогом. 

Во вторник на вечеринках пели, веселились, играли, 

водили хороводы. Давайте и мы поиграем в одну из 

таких игр. 

Бой на воздушных шариках. Дают 

участникам по воздушному шару, 

надевают на головы бумажные шапки и 

завязывают глаза. Задание — сбить 

шариком шапку с головы противника. 

Побеждает тот, кто первым сможет 

выполнить условие конкурса. 

5.    Среда «Лакомка». 

Тут среда подходит – «Лакомкой» зовется. 

Каждая хозяюшка колдует у печи… 

Кулебяки, сырники – все им удается! 

Пироги и блинчики – все на стол неси! 

Вот это угощенье – всем на удивленье! 

Записывают, какие продукты нужно для 

приготовления блинов 

6.    Четвертый день Масленицы - «Широкий разгул». 

Веселье усиливалось, сопровождалось песнями, 

плясками, частушками, приходили ряженые 

Выполняют аппликацию «Петрушка» 



7.    Пятый день Масленицы. «Тёщины вечёрки" 

Не успели тёщи в среду накормить зятьёв блинами, как 

уж теперь зятья приглашают их к себе в гости! Зятья 

(ваши папы) угощают своих тёщ (ваших бабушек) 

блинами. Зять должен больше оказывать тёще 

внимание, чтобы она его полюбила. Поэтому и 

говорили, что «у тещи зятёк — любимый сынок». 

А сейчас, чтобы «умаслить тещу», вы должны отгадать 

загадки: 

 

Отгадывают загадки 

1.Этот праздник - объеденье! 

Напечем блины с утра. 

К ним – сметана и варенье 

И, конечно же, икра! (масленица) 

2.Желтый, круглый, ароматный 

И на вкус такой приятный 

И с вареньем, и с медком, 

Со сгущенным молочком! ( Блин) 

3. Стоит медный великан, 

А под ним пустой стакан. 

Пышет пар, блины шкварчат, 

Все стакан налить хотят. 

Сапогом нагоним жар. 

Перед нами... (самовар) 

4.Символ зимушки — зимы, 

Сжечь сегодня мы должны. 

Руки, ноги, голова, 

Но не жалко нам тебя. 

Догорай скорей дотла, 

К нам тогда придет весна. (Чучело 

Масленицы) 

5.Блин вышел комом, вот беда, 

Без неё нам — никуда. (Сковорода) 

6.Сувениры и блины, 

Самовары, пряники, 

Ты на праздник приходи, 

Посети же... (Ярмарку) 

7. Две сестры встречаются, 

А потом прощаются. 

Белоснежка пропадает, 

А другую - все встречают 

Песнями да плясками, 



Хороводом, сказками, 

Пирогами да блинами, 

И горящими кострами. (Встреча весны 

и проводы зимы) 

8.    Шестой день Масленицы — Золовкины посиделки. 

В этот день молодая жена обязана была приглашать к 

застолью своих золовок (золовки - сёстры мужа). Как и 

в предыдущие дни Масленицы, в этот день 

продолжались массовые гулянья, катания с ледяных 

горок, взятие снежного городка, катание на качелях и 

прочие развлечения. В церквях в этот день правились 

службы в честь Собора всех Преподобных отцов. 

Кроме того в этот день поминали усопших, ходили на 

кладбище, после чего принято было угощать блинами 

даже домашних животных, со словами: «Чтобы 

скотина в доме не переводилась!» 

Седьмой день Масленицы - Прощёное воскресенье – 

Проводы зимы. 

Впереди был особый вечер, который дал название 

всему этому дню – Прощёное воскресенье. По обычаю, 

все «прощались», то есть просили прощения друг у 

друга. 

Выполняют аппликацию в технике 

«декупаж» 
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Приложение 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Приложение 3 

Технологическая карта 

№ 

этапа 

Название 

операции 

Описание 

операции 

Оборудование, 

 инструменты и приспособления 

1 Подготовка 

поверхности 

Протираем шкатулку влажной тряпочкой, 

чтобы удалить пыль.  

Влажная тряпочка, 

готовая заготовка шкатулки. 

2 Покраска шкатулки Наносим акриловую краску и даем ему 

высохнуть. 

Акриловая краска, 

губка поролоновая, кисточка. 

3 Вырезание салфетки Выбрать понравившуюся салфетку и 

аккуратно вырезать нужный мотив . 

Салфетка, ножницы. 

4  Наклеивание 

салфетки 

Аккуратно приклеить аппликацию, разлаживая 

ее от центра к краям. Даем высохнуть 

Клей для декупажа, кисточка, вырезанный мотив 

салфетки. 

5 Покрытие лаком Если предмет предназначен для длительного 

использования, его можно покрыть защитным 

лаком. 

Защитный лак, кисточка. 

 


